

从高考失利到世界名校 文理学子闯出一条逆袭之路

一名爱打游戏的“00”后山东学子,因为高考和永川结缘,借助重庆文理学院中外合作办学契机,他接连创造出一个个奇迹,从“学渣”成长为“学霸”,闯出一条走向世界名校的逆袭之路。他就是重庆文理学院2023年优秀毕业生李承泽。

在前两天举行的重庆文理学院2023届学生毕业典礼暨学位授予仪式上,山东小伙李承泽作为重庆市优秀毕业生顺利取得学位。不久前,他还取得了美国哥伦比亚大学应用数学硕士研究生的录取通知,“哥大”是一所位于美国的世界著名私立研究型大学,属于常春藤盟校。此外,李承泽还先后获得了全国大学生数学竞赛数学专业组重庆市三等奖、国家奖学金、重庆市“三好学生”诸多荣誉。

“我觉得我的成功有1%的天分与99%的努力,通过努力最后实现了梦想,我非常激动与开心。”谈及自己的四年奋斗经历,李承泽感慨,他99%的努力,也依托于重庆文理学院中外合作办学项目,提供了诸如师资、教学、资源等方面的助力。

李承泽是重庆文理学院数学与应用数学专业首届中外合作办学的学生。高中时期,他迷恋上了打游戏,结果在高考时遭遇滑铁卢,成绩未能超过当年本科线。2019年,和家里商量过后,不服输的李承泽选择再战高考。这一年,他抓紧有限的时间,以



李承泽(受访者供图)

前所未有的态度认真备考,最终被重庆文理学院录取,“这一年,我没有很多别的想法,只是把自己能做的做好,我知道努力学习是对的,尽管这样做并不舒服,但我会强

迫自己踏出舒适圈。”

来到永川,李承泽和另外76名同学一起参加了重庆文理学院与美国北卡罗莱纳大学威尔明顿分校合作办学项目。这个项

目共有6名山东籍学生,入学之初,李承泽成绩排名倒数第二,但通过一年的努力,李承泽找回自信,大一的时候,他努力通过了英语四级考试。通过国内3年、国外1年的联合培养,李承泽一路过关斩将,最终取得专业平均和总分双第一的成绩。从一个沉迷游戏的差生,到初露锋芒,李承泽的认真也被同学们看在眼里。重庆文理学院数学与大数据学院的学生王浩然说,李承泽是他见过最刻苦的一个学生,执行力也非常强,“我们在学习之余会经常玩游戏放松一下,但李承泽把控得特别严格,每周只有周六的时候抽两个小时和我们一起玩,到点他就绝对不玩了”。

在毕业典礼后,李承泽作为优秀毕业生,还为学弟学妹们开展了一场名为《寻梦而行、向阳而生》的讲座,分享自己的学习经验和奋斗历程,勉励大家坚定目标、不懈努力。他自己也期待着早日完成学业、报效祖国。他说,“做努力爬的蜗牛,或坚持飞的笨鸟,总有一天你会站在最高的地方,活成曾在梦中渴望过的英雄模样,新时代青年们只管追风赶月莫停留……”

据了解,经教育部批准,近年来,重庆文理学院以中美双方优势学科资源为依托,国际化应用型人才培养质量显著提升,中美高校合作项目2023届毕业生考研升学率近30%,在同类学院中名列前茅。

渝西都市报记者 龚毅

“税月共安”助力园区企业发展

——永川区税务局大安税务所党支部品牌创建小记

在永川高新区凤凰湖产业园区这片热土上,活跃着一支党员队伍——永川区税务局大安税务所党支部。他们以党建为引领,以品牌建设为抓手,提升党员素质,紧跟时代步伐,创新管理方式,优化服务质量,为凤凰湖产业园稳步发展作出了积极贡献。

支部“共建共享” 干部“四合”凝心汇智

2018年,国地税机构合并。负责凤凰湖产业园税费征管工作的大安税务所重新组建,面对新机构、新人员、新业务,一切从“新”开始,如何让各项工作尽快走上正轨?关键时刻,大安税务所党支部支委勇于担当,积极谋划,创新思维,提出了“共建共享”支部工作法,通过“我来主持”“我说税事”“我的形象展示”“我们的共享笔记”多种形式,改进支部学习、主题党日活动方式,让每名党员主动参与谋划支部党建工作,广泛调动全体党员的积极性,增强队伍

凝聚力,激发党员干事创业的内在动力,凝聚了合力,为全面推动税费管理工作夯实了基础。

税收“共治共进” 区域治理成效凸显

2020年,为更好适应服务新时期党建和税收工作,推动园区税收治理创新发展,新上任的大安税务所党支部书记袁红主张党建工作重心由里向外,提出了“共治共进”的党建思路,准确贯彻新发展理念,助力园区高质量发展。一是通过“科室和税务所共治共进”,从“征管+服务”入手,着力解决工作中的疑难问题。二是通过“税务和园区共治共进”,积极为园区招商引资建言献策,依托管委会建立协税护税工作机制。三是通过“税务和企业共治共进”,大安税务所党支部“走进”企业,深入开展精细服务。疫情期间,该所组织党员先锋队多次开展减税降费政策宣传,积极推行

“非接触式”办税方式。从停工到复产,大安税务所始终以“减”为主基调、“服”为主旋律、“管”为主抓手,用心用力为企业办实事、解难题、送红利,助力辖区企业轻装上阵,更好地激发市场主体经济活力,优化了园区税收营商环境。

合作“共融共赢” 川渝融合创新发展

2022年,大安税务所党支部以泸州市古蔺县税务局和永川区大安税务所干部交流为契机,以“共融共赢”为主题,通过红色资源共享、互动促学、业务协作,聚焦川渝合作内容,梳理两地税务部门关联紧密业务,探索制定涉税事项通办清单,为两地企业发展搭建桥梁。

几年来,大安税务所党支部从“共建共享”到“共治共进”“共融共赢”,不断拓宽党建思路,深化“共”字内涵,切实推进党建与税收工作的深度融合,让干部职工“安”居

乐业、让企业“安”稳发展、让组织“安”心满意。该所党支部从“共建共享”支部工作法入手,逐渐形成了“税月共安”党建品牌,蕴含着党员干部对园区政企、税企共同发展进步的美好愿望。

大安税务所先后获得“永川区三八红旗集体”“经济社会发展贡献奖”“四强党支部”等荣誉。两任支部书记陈敏、袁红分别获评“重庆市优秀共产党员”“重庆市十佳税务青年”“重庆市国税地税征管体制改革百名巾帼建功先进典型”“重庆市巾帼建功标兵”。两名党员干部分别被评为区级“三八红旗手”和“行业标兵”。

“乘风破浪浪头,扬帆起航正当时”,大安税务所党支部将始终坚持抓好党务、带好队伍、干好税务的理念,筑牢红色堡垒,打造党建品牌,推进深度融合,创新推动园区企业健康稳步发展。

(永川区税务局党建科供稿)

健康永川

夏季儿童多发疾病如何防治?

进入夏季,气温升高,孩子外出活动增加,容易出现一些疾病,比如呼吸道合胞病毒感染、过敏等。如何防治?

“呼吸道合胞病毒与流感病毒类似,都是呼吸道病毒感染。呼吸道合胞病毒每年都有,容易引起儿童的上呼吸道和下呼吸道感染。对较大年龄的孩子,病毒主要影响上呼吸道,表现为发热、咽痛、鼻塞、咳嗽等;对低年龄段儿童,尤其是3岁以内的婴幼儿,病毒引起毛细支

气管炎感染。对于绝大部分儿童来说,预后良好,两周左右就可以有自行缓解的趋势,前提是在病程中不合并其他的细菌感染或者其他支原体、混合其他病原感染。

孩子感染呼吸道合胞病毒需要进行对症治疗。孩子如果出现发热,可以适当使用一些退烧药物;如果咳嗽比较剧烈,可以使用一些止咳的药物;如果伴有明显的喘息或者咳嗽,严重影响对生活

质量,可以使用雾化治疗,如果婴幼儿雾化治疗效果不好,还可以使用一些静脉用的平喘药物控制喘息。

“呼吸道合胞病毒没有特效的抗病毒药物,重在预防。专家建议,少去人多密集的地方或者比较封闭的地方,如果去医院、地铁等人流密集又封闭的空间,尽量给孩子佩戴口罩。同时,要提醒孩子勤洗手,避免手沾上的合胞病毒通过口、鼻传染。如果家里有一个孩子已经

感染了,要尽量多通风,避免另外的孩子与之密切接触。

夏天蚊虫增多,一些孩子容易出现过敏症状。孩子因为吃了某种食物、去了某种环境、接触了某种物品,出现过敏性休克、鼻塞、呼吸困难;有的孩子出现慢性呼吸系统疾病,如过敏性鼻炎、腺样体肥大或者哮喘,反复出现皮疹、荨麻疹等,建议家长带孩子来医院进行过敏原检查,帮助孩子规避过敏原。